当好安装回撤"领头雁"

——记工程建设公司矿建第五项目部副经理 兼矿建第二党支部书记郭征斌 张 亮



在汾西矿业综采工作面设备安装回除领域,有这样一位能吃苦、敢挑战的"领头雁",他就是工程建设公司矿建第五项目部副经理兼矿建第二党支部书记郭征斌。自2010年参加工作以来,郭征斌在岗位上用汗水和智慧诠释了新时代工程建设者的责任与担当。

直面挑战 砥砺前行

2019年,郭征斌被派往曙光煤矿,负责该矿1220综采工作面设备安装工程。初次接手大型设备安装项目,他深知责任重大。面对复杂的施工环境和紧张的工期,他没有退缩,而是迅速投入到工作中。

在施工现场,郭征斌总是身先士卒、冲锋在前。他每天早早地来到工作面,仔细检查设备情况,安排当天的施工任务。他穿梭在井下设备之间,指导工人们进行安装工作。他的衣服总是被汗水浸湿,脸上也沾满了煤灰,但他从不叫苦叫累。

他发现原有施工方案存在一些不足,便深人思考,反复推敲。经过多次与施工人员交流沟通,他提出了一项项创新的改进措施。在单轨吊机车的前部驱动处增加一组6吨起吊装置,将双起吊装置变为三起吊装置。这一创新减少了运输次数,提高了运输效率。对单轨吊的驱动部分进行优化,将四组驱动增加为五组驱动,使单轨吊在运行过程中更加顺畅。

在安装刮板输送机时,他提出了在工作面切眼上方安设专用轨道的方案。刮板输送机运输到位后,利用单轨吊起吊装置直接安装,极大地减少了人工拖拽的工作量,提高了安装的安全性和效率。

勇担重任 科学施策

在贺西煤矿3413综采工作面设备安装工程中,郭征斌再次展现了他的创新精神。由于矿井生产需求,该矿选择的液压支架为ZY9200/23/48D型,单重达35吨。受矿井主运输的影响,液压支架需要解体为前梁、顶梁、尾梁、本体四部分装车人井,运输到工作面进行组装。

传统的工艺组装液压支架存在诸多安全隐患,作业人员施工站位、组装环节等容易导致磕手碰脚事故的发生。郭征斌根据现场实际条件,大胆采用新型的KYX-15*4型矿用液压支架起吊装置进行液压支架的起吊、组装。

为了确保起吊装置的安装一次性成功,他认真研究施工方案,多次与厂家技术人员进行沟通咨询,与现场施工人员一起观看该装置的使用视频。在使用过程中,他及时与厂家联系,配备型号合适的遥控器,使安装人员可以远程操作,远离起吊的设备,更加安全地进行安装作业。

他还针对起吊装置的起吊钢丝绳容易卡到绳槽外的问题,进行了小的改进,在钢丝绳轮槽外加护罩,有效防止了钢丝绳卡到槽外,延长了钢丝绳的使用寿命,提高了工作效率。

初心不改 行稳致远

多年来,郭征斌凭借出色的业务能力和敬业精神,被评为山西省煤矿建设协会"先进工作者",山西焦煤"优秀劳动者",汾西矿业"先进生产工作者"、"优秀共产党员"及工程建设公司"优秀党务工作者"等荣誉称号。

面对这些荣誉,郭征斌没有骄傲自满,而是以更加谦虚的态度投入到工作中。他深知,这些荣誉不仅是对他个人的肯定,更是对他所带领的团队的鼓励。所以在和同事的相处中,他是一个和蔼可亲的人,对待职工关怀备至,经常与他们谈心,了解他们的需求和困难。2022年可怕的疫情席卷全国,此时他所负责的施工地点分布在孝义、介休、灵石等地共5个矿井,各矿井全部处于封闭状态。为了保证每个施工地点的职工能有充足的抗疫物资,保证每一位职工不被病毒感染,他每天全副武装,给各施工地点配送口罩、消毒液、药品、核酸检测试纸等,每一次都安全地把药品、物资送到职工的手中。他以身作则,用实际行动诠释着责任与担当,用真心与执着感染着身边的每一个人,成为了大家心中的榜样和依靠。

郭征斌在日复一日的工作中辛勤耕耘、默默付出,始终为企业的安全生产贡献着自己的力量。他常说:"我们从事的是高危行业,安全是最重要的。每一次设备安装都是一次新的挑战,只有不断创新、不断改进,才能确保施工的安全和效率。"

汾西矿业讯 5月19日,香源 煤业首届"奋进杯"职工篮球赛 在该公司新建篮球场拉开帷幕。

比赛现场,由22个党支部跨界联合、精心组建的8支队伍齐聚一堂,展开激烈角逐。随着一声清脆的哨响,比赛正式开始。对阵双方迅速进入状态,展开激烈对抗。场上球员们你争我夺,进攻时配合默契,突破、传球、投篮一气呵成;防守时全神贯注,

积极拼抢篮板,严防对手得分。精彩的快攻、精准的远投以及激烈的身体对抗,一次次点燃现场气氛,观众的欢呼声、助威声此起彼伏,将比赛推向一个又一个高潮。

据悉,本次"奋进杯"篮球赛为期5天,采用分组循环赛和淘汰赛相结合的赛制,最终将决出冠亚季军并颁发最佳球员奖。

(陈姝羽 樊海龙)



深入贯彻中共入项迅度精神管司教育

学是基础,改是关键。要把学习教育融入日常、抓在经常,以学促查、边学边改,坚持有什么问题就解决什么问题。 什么问题就解决什么问题。 治什么问题。立查立改、即知即改。 党的作风就是党的形象,关系人心向背,关

党的作风就是党的 形象,关系人心向背,关 系党的生死存亡。在全 党开展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育,是 对党员干部思想理论的 一次再教育、再推进,是 对纪律作风的一次再检 阅、再提升。要抓紧抓牢 作风建设这个"牛鼻子" 时刻绷紧作风建设这根 弦,以作风建设新成效推 动保持党的先进性纯洁 性、不断赢得人民群众信 任拥护,为进一步全面深 化改革、推进中国式现代 化提供有力保障。

教育

作风建设永远在路上。中央八项规定颁布以来,全面从严治党不断向深入推进。从整治"会所中的歪风""舌尖上的浪费""车轮上的铺张",到大力纠治形式主义、官僚主义,持续为基层减负,正风肃纪反腐取得了显著成效,党风政风焕然一新,社风民风持续好转。也要看到,作风问题具有反复性和顽固性,一些改头换面、花样翻新的问题还时有发生。根据中央纪委国家监委公布数据显示,2024年全国共查处违反中央八项规定精神问题225275起,批评教育和处理312907人,表明隐形变异现象潜滋暗长,防止反弹任务依然艰巨。

思想上松一寸,行动上就会偏一尺。现实中,个别干部对当前依然严峻复杂的党风廉政建设和反腐败工作形势把握不准,存在懈怠心理,认为可以喘口气、歇歇脚了;有的抱有麻痹思想、侥幸心理,认为"小事小节无害",只要不违法犯罪就不会出大问题;有的口号记得牢、实际做不到,出现一些以形式主义官僚主义反对形式主义的怪现象;有的还抱有"变风转向"的

幻想,认为作风积弊根深蒂固,做做样子就可以了。以上种种,归根到底是对纪律缺乏敬畏之心,把党纪国法视为"纸老虎",把规章制度视为"稻草人"。

党习教育,学是当头炮。要深入学习对近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,坚持不懈在深化内化转化上下功夫,学出政治自觉、学出思想自觉、学出行动自觉。要用好党内政治生活这个"大熔炉",运用好"三会一课"、民主生活会、谈心谈话等制度,组织党员干部认真学习领会。加强警示教育,通过剖析反面典型案例,做到见人见事见思想,增强警示教育震慑效应。要与党章党规结合起来,带着震慑效应。要与党章党规结合起来,带着感情学、带着信仰学、带着使命学,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,以认识上的清醒和思想上的坚定淬炼共产党人的政治本色。

学是基础,改是关键。要坚持一体推进学查改,把学习教育融入日常、抓在经常,以学促查、边学边改。坚持问题导向,全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,坚持清单式查摆、台账式整改、销号式管理。坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。把"当下改"和"长久立"结合起来,对能够立行立改的马上整改,并长期坚持下去,对一时解决不了的问题紧盯不放、持续用力,对已经完成整改的问题定期"回头看",防止问题反弹回潮,确保彻底"祛病除根"。

制度的生命力在于执行。党员领导干部要以身作则、率先垂范,带头严格执行中央八项规定精神,要求别人做的自己首先做到,从开短会、写短文、说短话、微调研、办实事做起,发挥示范带头作用。要从小事小节抓起,综合运用纪检监察监督、巡察监督、审计监督、财会监督、信访反映等手段,紧盯改头换面、隐蔽隐形问题,让同志间干事做人都清清爽爽、干干净净。坚持信任不能代替监督,硬杠杠的规矩就要有铁一般的约束,加大对反面典型案例的曝光力度,查到一起、处理一起、通报一起,以雷霆手段形成强大震慑,持续营造风清气正的良好氛围。

(来源:中国组织人事报)